ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ
ARAŞTIRMA ÜNİVERSİTELERİ DESTEK PROGRAMI 2024 ÇAĞRISI


Değeri Araştırmacılarımız,
[bookmark: _GoBack]Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı (YÖK) ile Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı arasında imzalanan "Araştırma Üniversitelerin Destekleme Programı İş Birliği Protokolü" kapsamında 2024 yılı için Üniversitemize 13.936.691 TL mali kaynak sağlanacaktır.Tanım ve Kapsam


YÖK Başkanlığı ile Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı arasında imzalanan “Araştırma Üniversiteleri Destekleme Programı İş Birliği Protokolü” kapsamında aktarılacak mali kaynaklarla yürütülecek bilimsel araştırma projeleridir. Çukurova Üniversitesi’nin YÖK Başkanlığı tarafından belirlenen ve detayları aşağıda verilen öncelikli alanlarda hazırlanacak araştırma projeleri Araştırma Üniversiteleri Destek Programı (ADEP) kapsamında değerlendirilir.
Dayanak

Bu Usul ve Esaslar 31852 sayı ve 31.05.2022 tarihli “Yükseköğretim Kurumları Bilimsel Araştırma Projeleri Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” ve YÖK Başkanlığı Yürütme Kurulunun 20.04.2022 tarihli kararı ile yürürlüğe giren “Araştırma Üniversiteleri Destekleme Programına İlişkin Usul ve Esaslar” hükümlerine dayanılarak düzenlenmiştir.
Çukurova Üniversitesi’nin Eşleştirildiği Öncelikli Sektörler ve Alanlar

	Sektör
	Alt Alan

	
SOSYAL
	[bookmark: Onay9]|_| Siyaset Bilimi
|_| Uluslararası İlişkiler ve Göç
|_| Dil ve Edebiyat


	FEN / MÜHENDİSLİK
	[bookmark: Onay12]|_| Yapay Zeka Teknolojileri

	SAĞLIK
	|_| Klinik Araştırmalar (Translasyonel Tıp, Sinir Bilimleri ve Beyin)

	

GIDA ARZI GÜVENLİĞİ
	|_| Bitki Koruma
[bookmark: Onay8]|_| Gıda Biyoteknolojisi
|_| Gıda Güvenliği
|_| Su Ürünleri
|_| Toprak ve Bitki Besleme

	MAKİNE-ELEKTRİKLİ TEÇHİZAT
	|_| Eklemeli İmalat








	OTOMOTİV
	|_| Enerji Depolama
|_| İçten Yanmalı Motor ve Motor Aktarma Organları






 Proje Önerileri için Genel İlkeler	
Desteklenecek projelerin Çukurova Üniversitesi’nin YÖK Başkanlığı tarafından eşleştirilen öncelikli sektörler ve ilgili öncelikli alanlardan en az birisi ile ilişkili olması, “Araştırma Üniversiteleri Destekleme Programına İlişkin Usul ve Esaslar” da yer alan hükümlere göre uygun olması zorunludur. Desteklenmesine karar verilecek projelerin Çukurova Üniversitesi’nin YÖK Başkanlığı tarafından değerlendirilen araştırma performans puanının yükseltilmesine katkı sağlaması esastır. ADEP kapsamında desteklenecek projelerde çalışmaların yapılacağı laboratuvarlar, üniversite üst yönetimi tarafından proje ekibine tahsis edilecek alanlar olabilir.

 Proje Ekibi	
Proje yürütücüsü Üniversite’nin kadrolu öğretim elemanıdır. Proje ekibinin geçmiş akademik faaliyetlerinin çağrısı yapılan sektör/alt alan ile uyumlu olması beklenir. Çok disiplinli, en az iki farklı bölümden ve en az üç öğretim üyesini içeren proje ekiplerince verilen projelere öncelik verilecektir. Lisansüstü öğrenciler, projede bursiyer olarak yer alabilirler. Projede bursiyer çalıştırılması ile ilgili esaslar Çukurova Üniversitesi BAP Koordinasyon Birimi Uygulama Esasları Kılavuzu’nda belirtildiği gibi uygulanır.

 Bütçe	
Program kapsamında desteklenecek projelerin bütçesi, Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı ile YÖK Başkanlığı arasında imzalanan protokol kapsamında, Çukurova Üniversitesi’ne destek programına özel tahsis edilecek bütçeden karşılanacaktır. Proje destek üst limiti KDV dahil 13.936.691 TL’dir. Projenin BAP Komisyonu tarafından onaylanmış proje bütçesi dâhilinde yürütülmesi ve tamamlanması esastır.
Proje bütçesi makine-teçhizat, sarf malzeme, hizmet alımı, yolluk-yevmiye ve bursiyer ödeneği içerebilir. Proje bütçesinin SGK ödemeleri burs ücretinin içinden karşılanacaktır. Bursiyerler için ayrılacak ödenekler, YÖK tarafından belirlenen BAP yönetmeliğine uygun olarak belirlenmelidir. 
Proje bütçesinden talep edilen ödenekler kalemler arasında dengeli olarak dağıtılmalıdır. Destek programı kapsamında yürütülen projeler için başvuruda öngörülmüş ve BAP Komisyonu tarafından onaylanmış olması koşulu ile proje kapsamındaki verilerden üretilen ve sözlü olarak sunulması kabul edilen bildirilerin sunulması amacıyla kongre/sempozyum katılımı doğrultusunda bütçe desteği sağlanması mümkündür. Başvuruda kongre katılımına yönelik seyahat bütçesinin öngörülmüş ve BAP Komisyonu tarafından onaylanmış olması şartıyla, ADEP kapsamında BAP Uygulama İlkelerine uygun olmak koşulu ile ulaşım, konaklama, yevmiye ve katılım ücretlerine yönelik bütçe desteği sağlanabilir. 
ADEP Programı kapsamında bursiyer görevlendirilmesi mümkündür. Ancak Doktora sonrası bursiyer görevlendirilmesi mevzuat gereği uygun görülmemektedir. Bu kapsamdaki uygulama, yürürlükte olan BAP Koordinasyon Birimi Uygulama Esasları’na uygun olarak gerçekleştirilecektir.
 Süre	
Proje süresi en az 12 ay, en çok ek süre dahil 36 ay olabilir. Projenin BAP Komisyonu tarafından onaylanan çalışma takvimine ve süresine uygun olarak yürütülmesi ve tamamlanması esastır. Ancak, sözleşmedeki süresi 36 aydan daha kısa olan projeler için proje bitiş tarihinden en az iki ay önce proje yürütücüsünün yapacağı gerekçeli başvuru ile toplamda 36 ayı aşmamak şartıyla ek süre verilebilir.
 Başvuru	
Proje başvurusu BAP Komisyonu tarafından belirlenen takvime uygun olarak BAPSİS üzerinden gerçekleştirilir.

Başvuru Takvimi


	BUÜ ADEP 2024 PROJE ÇAĞRI TAKVİMİ

	Çağrı açılış
	01.12.2023 

	Çağrı kapanış
	15.12.2023 


Başvurusu sırasında BAPSİS’e yüklenmesi gereken belgeler

Proje Başvuru Dosyası: ADEP Başvuru Formu tüm alanları eksiksiz doldurulduktan sonra *.pdf formatında BABSİS’e yüklenmelidir.
Etik Kurul Onay Belgesi ve/veya İzin Belgesi: Yalnızca gerekli olan projeler için projeye uygun olarak hazırlanmış ve onaylanmış 12 aydan daha eski tarihli olmayan etik kurul belgesi ve/veya izin belgesi sisteme yüklenmelidir.
Proforma Faturalar veya Teklif Mektupları: Talep edilen tüm mal, malzeme ve hizmet alımlarına yönelik proforma fatura veya teklif mektupları sisteme yüklenmelidir. Seyahat desteği bütçe kalemi talepleri için proforma fatura ve/veya teklif mektubu talep edilmemektedir.
Teknik Şartname Dosyası: Seyahat dışındaki tüm mal, malzeme ve hizmet alımları için teknik şartname hazırlanması ve *.doc/*.docx formatında sisteme yüklenmesi zorunludur.
Kurum Mensubu Olmayan Araştırmacılar ile Lisansüstü Öğrenciler için Özgeçmiş Dosyası: 
Projede çalışacak olan Kurum mensubu olmayan araştırmacılar ile lisansüstü öğrenim öğrencilerinin güncel özgeçmiş dosyaları *.pdf formatında sisteme yüklenmelidir.
Bursiyer Talebi İçin Yüklenmesi Zorunlu Olan Belgeler:
· Bursiyer talep formu (imzalanmış olarak taranıp sisteme yüklenmelidir)
· Bursiyer kimlik fotokopisi (başvuru aşamasında bursiyer belirlenmiş ise)
· Bursiyer öğrenci belgesi (başvuru aşamasında bursiyer belirlenmiş ise)
Değerlendirme

Değerlendirmeye alınan proje önerileri, sayı ve nitelikleri BAP Komisyonu tarafından belirlenen hakemlere gönderilebilir veya projeler BAP Komisyonu tarafından hakeme gönderilmeksizin değerlendirilebilir. Proje önerilerinin değerlendirilmesinde BAP Komisyonuna katkı sağlamak üzere Rektörlük tarafından alanında yetkin araştırmacıların katılımı ile danışma kurulları oluşturulabilir.
Proje önerilerinin değerlendirilmesi aşamasında proje ekibinden BAP Komisyonuna danışma kurullarının da izleyici olarak katılım sağlayabileceği sözlü sunum yapmaları talep edilebilir. BAP Komisyonu, danışma kurullarının görüşlerini, proje sunumunu, projenin üniversitenin araştırma performansının artırılmasına yapabileceği katkıları ve proje ekibinin akademik performanslarını da dikkate alarak projenin desteklenip desteklenmeyeceğine karar verir.
Destek programı kapsamında başvurusu yapılan projelerden desteklenmeye değer bulunan projeler için talep edilen toplam ödeneğin, Çukurova Üniversitesi’ne bu kapsamda tahsis edilen ödenekten yüksek olması durumunda, çağrı metninde belirtilen diğer hususların yanında projelerin üniversitemize sağlaması beklenen araştırıcılar tarafından beyan edilen katkıları ve kullanılabilir ödenek tutarları dikkate alınarak seçim yapılacaktır.
BAP Komisyonu tarafından desteklenmesinin uygun bulunduğu proje önerilerinin yürürlük kazanarak projeler kapsamında harcama yapılabilmesi için, projelerin ilgili sektör/alanlara uygunluğunun YÖK tarafından değerlendirilmesinin tamamlanmış olması ve ilgili destek programı doğrultusunda öngörülen bütçenin Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı tarafından Üniversitemiz BAP Koordinasyon Birimi özel hesabına aktarılmış olması zorunludur.

 Projelerin üniversitenin araştırma performansına yapması beklenen katkılar	
Program kapsamında desteklenen projelerin devam ederken ve/veya tamamlanmasının ardından en geç 2 yıl içerisinde üniversitenin araştırma performansına katkı yapması beklenmektedir. Belirtilen hususlar, yerine getirilmesi zorunlu olan minimum koşullardır. Proje başvurusu aşamasında proje ekibi minimum koşulları sağlamayı taahhüt edebilir veya varsa ek taahhütlerini de beyan edebilirler. Bu kapsamda yapılacak taahhüt beyanları, desteklenecek projelerin belirlenmesinde göz önünde bulundurulacaktır.
Fen/Mühendislik ve Sağlık alanındaki projelerinin kapatılmaları için DOI numarası almış en az iki adet tam metin araştırma makalesinin Q1 veya Q2 kategorisindeki dergilerde yayınlanması veya proje verilerinden üretilen patent başvurusunun yapılmış olması gerekmektedir. 
Sosyal ve Beşeri Bilimler alanındaki projeler için proje bütçesine bağlı olmayacak şekilde en az 3 adet tam metin makale yayımlanması zorunludur. Bu yayınlardan en az ikisinin SCIE, SSCI veya AHCI indekslerinde taranan dergilerde yayımlanması şartıyla üçüncü yayının ESCI indekslerinde taranan dergilerde tam metin makale olarak veya A kategorisi uluslararası tanınmış yayınevleri tarafından yayımlanmış kitapta bölüm olarak yayımlanması projenin kapatılması için yeterli kabul edilir. Yapılan yayınlarda BAP Birimi desteğini proje numarasını da içerecek şekilde belirtilmesi ve BAPSİS üzerinden BAP Komisyonuna sunulması gerekmektedir.
 Diğer Hususlar	
ADEP 2024 proje başvuru çağrısında yer almayan hususlar için, ÇÜ BAP Koordinasyon Birimi Yönergesi ve ÇÜ BAP Uygulama Esasları Kılavuzunda ÖNAP projeleri için belirlenmiş olan hükümler geçerlidir.
